Ispravljač bez transformatora
Ispravljač bez transformatora je najlakše napraviti vezivanjem kondenzatora u kolo naizmenične struje na red sa potrošačem (slika 1). Ovakav ispravljač je pogodan samo ako nam nisu potrebne velike struje, što znači da je skoro idealan za manje zahtevne aplikacije. Izbegavanjem transformatora ostvarujemo popriličnu uštedu, ali postoji veliki rizik, jer je uredjaj koji se napaja na ovakav način na potencijalu gradske mreže, pa uredjaj mora da se ugradi u neprovodnu kutiju i da se onemogući direktan dodir nekog od elemenata koji je pod naponom. Da bi smo odredili vrednost za kondenzator koji nam je potreban, moramo da znamo koja struja nam je potrebna, pa ćemo da se poslužimo omovim zakonom:
I=U/R
Iako kondenzator nema omski otpor, pošto se ovde radi o naizmeničnoj struji, postoji kapacitivni otpor kondenzatora koji se obeležava sa Xc i računa se prema sledećoj formuli:
Xc=1/(2*Pi*f*C)
gde je f frekvenca naizmeničnog napona, a C kapacitet kondenzatora. Znači, formula za izračunavanje struje u odnosu na kapacitet kondenzatora izgleda ovako:
I=U*2*Pi*f*C
Ubacivanjem vrednosti u jednačinu dobijamo:
I=220*2*3,141*50*C=69115*C, odnosno I=69 mA/µF
Treba napomenuti da gornja formula važi samo ako je V1 mnogo veće od V2 (vidi sliku 1).

    Slika 1
Pošto se radi o naizmeničnoj struji, možemo da izdvojimo svaku poluperiodu posebno i da dobijemo simetričan ispravljač, sa pozitivnim i negativnim naponom (slika 2), ali nam je tada struja u svakoj grani duplo manja.
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    Slika 2
U većini slučajeva nam je potreban stabilisan napon, ali ne i negativan, pa možemo da pirmenimo sledeću shemu:
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    Slika 3
Otpornik od 47 oma služi da ograniči početnu struju koju povlači kondenzator u momentu uključenja na mrežni napon, a otpornik od 1 M služi za pražnjenje kondenzatora nakon isključenja mrežnog napona. Kao što se vidi, u ovoj shemi se koristi samo jedna poluperioda, pa je, kao što smo rekli, struja koju kolo može da da jednaka polovini izračunate po gornjoj formuli. Konkretno, ovo kolo može da obezbedi oko 35 mA. Ako želite da izvučete maksimalnu struju, umesto dve diode upotrebite četiri spojene u grecov spoj kao na sledećoj shemi:
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    Slika 4
